

“萤火之光”照亮山里娃求学路

章丘垛庄中学助学团队点亮爱心助梦前行

在章丘垛庄中学,有这样一支队伍——萤火之光助学团队,成员们有的是在校初中生,有的是参加工作的社会人士。成员们每逢假期或周末,就活跃在垛庄南部山区,为那里贫困家庭的孩子送去书籍、书包、花生油、面粉等,让他们感受到社会的温情。

▶萤火之光助学团队在行动。

文/片
本报记者 支倩倩
通讯员 魏方彬

感恩教育 传递爱的接力棒

“其实我们算不上一个很完善的团队,只是我们有着共同的信念和目标。”萤火之光助学团队中唯一的教师赵玉明告诉记者,团队里除了他,



其他成员都是他教过的学生。他们有的已经参加工作,有的仍在上学读书,但每逢假期或周末,都会回到垛庄,走进贫困学生、留守儿童的家里,凭借自己的微薄之力帮助他们。

这些已经毕业的学生为什么会回来帮助其他孩子呢?原来,他们在上学的时候,也曾因为赵玉明的帮助感受过温暖和力量。“因为懂得,所以悲悯。我从小家境贫困,知

道在这种环境下,一份关怀、一点资助对这些孩子来说,都是莫大的幸福。”赵玉明说。

带着这份理解,三年多来,萤火之光助学团队的成员们不断传递着爱的接力棒,成员人数也从最初的几个人变成了30余人。“这也是感恩教育的成果。”垛庄中学校长王智表示,现在毕业的学生懂得回报学校,这些受到恩惠的孩子将来也会加入团队,将这份正能量一直传递下去。

能力有限 但会尽全力而为

据王智介绍,这些成员的生活并不富裕。其中,很多成员都是在读学生,没有收入,还有出租车司机,每月收入也不高。但面对需要帮助的孩子,他们从不犹豫,拿出自己的工资和积蓄购买生活、学习用品,对患病的孩子、家长给予资助。“学校有个孩子家境非常困难,父亲还患有尿毒症,一个在长清工作的成员听说后,就带着妻子赶到这个孩子的家里探望,并留下1000元的资助款。”王智说,像这样的事情不在少数。

2015年寒假,他们深入数个村庄,为多个贫困家庭送去食用油等生活用品,为特困学生带去书包文具等学习用品;2016年5月,他们为成绩优异的学生购买运动鞋等生活用品,鼓励学生走好未来的每一步;2016年10月,他们为母亲患重病的潘同学资助1000元现金……“虽然我们能力有限,但会尽全力而为,能帮一点儿

是一点儿。”赵玉明说。

不求回报 只愿孩子健康成长

帮助他人,快乐自己。赵玉明告诉记者,他们做这些,不期盼也不需要孩子们的任何回报,只要孩子快乐,他们就快乐。为了给予孩子充分的尊重和爱护,团队的成员们基本上都是私下进行帮扶、资助,他们不希望孩子把这些放在心上,更不希望因此让孩子在心灵上产生任何的压力与负担。“我们助学活动时的照片也很少公开,那些公开了的照片大都打了马赛克,目的就是保护孩子的隐私。”赵玉明说。

如今,萤火之光助学团队越来越壮大,很多不是赵玉明学生的社会爱心人士也纷纷加入,一起资助更多的垛庄中学贫困学子完成学业,健康成长。接下来,成员们也将秉持着美好初衷,一如既往地感恩教育发扬光大,吸引更多的爱心人士加入,发挥萤火虫的光芒,为更多的孩子送去温暖。

成品油质量抽检 7份样品不合格

本报12月8日讯(记者 王帅 通讯员 潘恒海) 日前,记者从章丘市市场监督管理局获悉,今年1至11月,该局对章丘市成品油质量开展抽查检验。共抽检加油站107家,抽检样品188个批次,检测出不合格样品7份。

据了解,本次抽查的成品油主要涉及车用乙醇汽油、柴油两大类。其中,抽取车用汽油111个样品,所检项目合格的样品109个,合格率为98.2%;车用柴油77个样品,所检项目合格的样品72个,合格率为93.5%。

章丘市市场监管局工作人员介绍,检测中不合格项目涉及硫含量、闪点(闭口)、抗爆性等,对销售不合格油品的7家加油站,该局依据《产品质量法》的相关规定予以立案处罚。

据悉,在依法打击违法销售成品油和销售劣质成品油等违法经营行为的专项整治中,市场监管部门加强同商务中心、安监局、公安局等部门配合,不断排查无证无照销售成品油及销售低于国V标准车用汽油、柴油等违法行为,保障成品油品质升级和质量安全。

章丘市公安局化解 2000余件民生问题

本报12月8日讯(记者 石剑芳 通讯员 陈平 曲响玉) “11·6”双山、“11·24”水寨系列盗窃案的破获,通过济南市公安局反诈中心预警成功劝阻当事人向电信诈骗嫌疑人汇款……今年以来,章丘市公安局强化民本警务,完善打防机制,群众服务满意率达100%。

今年以来,章丘市公安局坚持小案和大案并重,成立打击各类案件专案组,开展打击追踪“盗抢骗”等侵财案件。在深入挖掘线索的基础上,通过专项打击和信息研判等措施,破获“11·24”水寨、“11·6”双山等系列盗窃案,并通过济南市公安局反诈中心预警,成功劝阻当事人为电信诈骗嫌疑人汇款50余万元。今年共破获侵财类案件144起,同比提升21.2%。

9月27日凌晨,双山第一派出所民警在巡逻过程中将正在砸车玻璃盗窃的犯罪嫌疑人抓获,及时为群众避免了财产损失,这是该局巡逻工作改进的一个缩影。该局针对辖区发案情况进行研判分析,加大对案件高发

区域、时段的巡逻,全面实行警力跟着警情的巡逻方案。针对凌晨1时至4时案件高发时段,深入小区、村庄等内部开展巡逻,做群众夜间财产安全的守护者。同时,该局积极规范110出警要求,每位出警人员要做到出警全程录音录像、证据当场固定、出警快速规范等要求。

据了解,章丘市公安局还针对12345民生热线等通过各渠道投诉、信访的问题,派送责任单位安排专人办理,实行“定领导、定人员、定措施、定时限、包满意”四定一包的工作措施。今年以来,该局民生警务平台共接受投诉、初信初访案件2000余起,全部化解,群众满意率达100%。该局还积极开展安全防范巡回宣讲活动,通过多种形式的活动向辖区群众宣传安全防范知识,并组织由刑警、法制民警组成的安防知识宣讲团,进入学校、村庄、企业开展安全防范宣传,印制、发放《致全体学生及家长的一封信》、《防范电信诈骗宣传手册》等宣传材料3万余册。

好书共读

近日,章丘市政协举行《章丘文史丛书》赠书仪式,向图书馆、档案馆、史志办、驻章部分高校及中小学校等单位赠送相关书籍。据了解,近十年来,章丘市政协成立文史研究会和文史编纂委员会,通过文字记述和图片展示相结合的形式,通俗直观地展示了章丘历史文化的的基本风貌和独特魅力。

本报记者 石剑芳 通讯员 索伟 摄影报道

五天五夜成就孩子强大的内心 “心智成长”冬令营报名啦

本报12月8日讯 现在离孩子们放寒假还有一个多月的时间,不少家长都在发愁如何安排孩子的假期生活。为此,“齐鲁晚报全媒体亲子”携手“兵者营地教育”,共同举办“心智成长”冬令营活动。冬令营为期5天5夜,活动时间为2017年1月14日至19日,即日起接受报名。

此次冬令营活动课程内容包括:一、通过游戏学习积极正面思维,建立阳光积极心态;学习EMBA模式,学习情绪、思想、身体、行动之间的关系。二、情商管理,通过游戏学习3分钟消除负面情绪的技巧;通过音乐、舞蹈释放负面情绪;体验中提高青少年的抗压能力,学习迎难而上。三、VAK学习法,了解

自己是视觉型、听觉型,还是逻辑思维型;根据自己的类型,设计适合自己的学习方法;学习VAK作文法,提高写作能力。四、NLP卓越信念,通过游戏建立卓越信念系统,增强心理免疫系统;运用卓越信念帮助自己处理困境;拓宽思维框架,破除自我限制。五、创新思维,游戏中学习创新思维;团队合作完成创新任务;提高解决问题的能力。六、演讲口才训练,破除讲台恐惧;建立演讲卓越状态;演讲中,如何调用语音语调,肢体语言使演讲更出色;即兴演讲的时间线法等十几项。

活动有三大亮点:1、入营和出营两份全方位专业测评,包括孩子的身体、认知、

社交、心理等各方面,真实反映孩子们经历基地生活的变化与收获。2、其间专业心理导师全程陪伴,带领孩子倾听自己,锻炼、成长、完善自我。3、专业安全教育拓展,加入防拐应对实战等环节,让孩子从容应对各种紧急情况。

活动时间为1月14日至19日,即日起接受报名预约。活动一期限40人,地点:济南兵者营地教育基地、朱家峪风景区等。报名咨询电话:杨老师13127128208。在营地三餐营养配餐,种类丰富,住星级宾馆(内有暖气,独立卫浴)。活动中每10名营员配备1名辅导员老师,配以经验丰富的专业拓展培训师24小时全程带队。